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Innihaldsyvirlit

Um kanningina  
 
Kanningin er gjørd í tíðarskeiðinum 24. apríl til 2. mai 2014. 535 svararar  í aldrinum 15-75 ár leggja grundarlagið undir greiningunum, ið eru gjørdar. 
Svarluttøkan var 53 %. Bræv, internetið og telefon er nýtt sum innsavningarhættir. 
 
Dáta er kanna fyri "representativitet", Hetta merkir, at man hevur kanna um stakroyndin nú samsvarar við populatiónuna og um nakrar skeivleikar eru í 
dátainum. Til hesa greining vóru Kyn, Aldur og Bústaður brúktir. 
 
Krosskoyringarnar ið eru gjørdar, eru allar bygdar á, at eitt signifikant samanhang er staðfest.  
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Bakgrund

Hvussu samd/ur ert tú við hesum útsagnum? úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Eg búgvi framvegis í Føroyum um 2 ár 86 29,4 7%

2. Eg búgvi framvegis í Føroyum um 5 ár 80 31,2 14%
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51% 

Hevur tú nakrantíð búð í Danmark? 
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Hevur tú nakrantíð búð í Danmark? - býtt á kyn og aldur 
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Hvussu samd/ur ert tú við hesum útsagnum? úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Eg fylgi við í politiska kjakinum 61 32,1 3%

3. Politiskar avgerðir hava stóran týdning fyri mín 

gerandisdag
62 33,5 4%

2. Eg havi áhuga fyri politikki 61 32,6 3%
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0 = Sera illa                                                                                                      100 = Sera væl 
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Passið
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"Tað er týdningarmikið, at Føroyar verða verandi í 
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Hvat fremmandamál er týdningarmest at læra

2% 4%
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"Tað er týdningarmikið, at Føroyar verða verandi í 
ríkisfelagsskapinum" 
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Um tú skalt velja millum at lesa eina bók á øðrum máli
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eina bók á øðrum máli enn føroyskum, hvat hevði tú valt”. 
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Samkynd borgarliga vígd
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Fiskirættindi

Hvussu samd/ur ert tú við hesari útsøgn: úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna seljast í fríari 
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33% 27% 

31% 

12% 

32% 32% 

15% 17% 
25% 
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70%

80%

90%
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Mannfólk Konufólk 15-29 ár 30-44 ár 45-59 ár 60-75 ár

Kyn Aldur

"Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna seljast í fríari kapping 
á uppboðssølu" 

Veit ikki

Ósamd

Hvørki

Samd

34% 

21% 

36% 
41% 43% 47% 

12% 

13% 

9% 3% 
9% 

13% 
19% 

36% 

39% 38% 
30% 

28% 

35% 30% 

16% 18% 17% 13% 
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90%

100%

Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving?

"Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna seljast í fríari kapping 
á uppboðssølu" 

Veit ikki

Ósamd

Hvørki

Samd

32% 
26% 

37% 

57% 
50% 

11% 
12% 

9% 

10% 

7% 26% 34% 

30% 

28% 

36% 

32% 28% 24% 

5% 7% 
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Niðan fyri
150.000

150.000 -
250.000

250.000 -
350.000

350.000 -
500.000

Oman fyri
500.000

Hvør er tín ársinntøka?

"Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna seljast í fríari kapping 
á uppboðssølu" 

Veit ikki

Ósamd

Hvørki

Samd
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Samd

Hvørki

Ósamd

Veit ikki

Danmark og rískirættarliga støðan

Ja

Nei

Veit ikki

27% 33% 48% 29% 43% 66%

54% 27% 27% 0% 26%

10% 15%

45% 69%Kennir tú tað sum 

danska grundlógin 

eisini er tín grundlóg?

6%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

 "Fiskirættindi og 

fiskikvotur skulu 

kunna seljast í fríari 

kapping á 

uppboðssølu"

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

25% 23% 30%

9% 26% 16% 33% 18% 5% 10% 33%

44% 31%

10% 13% 10% 38% 12% 4% 23%

63% 29% 30% 52% 53% 52%

37% 16% 19% 29% 60% 38% 29% 33%

18% 16% 18% 42% 10% 18%

Ja 
51% 

Nei 
32% 

Veit ikki 
17% 

Kennir tú tað sum danska grundlógin eisini 
er tín grundlóg? 

49% 53% 
41% 43% 

59% 61% 

36% 28% 

34% 33% 

29% 
33% 

15% 19% 
26% 24% 

12% 
5% 
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Mannfólk Konufólk 15-29 ár 30-44 ár 45-59 ár 60-75 ár

Kyn Aldur

Kennir tú tað sum danska grundlógin eisini er tín grundlóg?  

Veit ikki

Nei

Ja

23% 
33% 35% 

47% 

31% 27% 

44% 
9% 

11% 4% 

11% 

10% 
9% 

12% 39% 

32% 40% 

23% 

41% 

36% 

35% 

29% 
24% 21% 19% 18% 

28% 

9% 
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90%

100%

Bústaður

Veit ikki

Ósamd

Hvørki

Samd

"Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna seljast í fríari kapping á 
uppboðssølu" 

48% 

32% 

10% 

11% 

23% 

35% 

20% 23% 
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100%

Tórhavnarøkið Restin a landinum

Bústaður

Veit ikki

Ósamd

Hvørki

Samd

"Fiskirættindi og fiskikvotur skulu kunna 
seljast í fríari kapping á uppboðssølu" 
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Ja

Nei

Veit ikki

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

27%

Heldur tú, at Føroyar 

skulu hava egna 

stjórnarskipan?

61% 19% 38% 72% 97% 78% 59% 47%

20% 63% 32% 12% 1% 9% 23% 26%

19% 18% 30% 16% 1% 13% 19%

82% 

1% 

13% 

4% 
1% 

0%

10%
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50%

60%
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80%

90%

Eg eri føroyingur Eg eri danskari Eg eri danskari og
føroyingur

Annað Veit ikki

Hvat lýsir best tín tjóðskaparliga samleika? 

Ja 
52% 

Nei 
27% 

Veit ikki 
21% 

Heldur tú, at Føroyar skulu hava egna 
stjórnarskipan? 

57% 
47% 47% 44% 

54% 
63% 

26% 

28% 28% 
24% 

29% 

27% 

17% 
25% 25% 

31% 

17% 
10% 
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Mannfólk Konufólk 15-29 ár 30-44 ár 45-59 ár 60-75 ár

Kyn Aldur

Heldur tú, at Føroyar skulu hava egna stjórnarskipan? 

Veit ikki

Nei

Ja
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Yvir miðal

Miðal

Undir miðal

Veit ikki

Yvir miðal

Miðal

Undir miðal

Veit ikki

úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

Hvønn búskaparligan týdning hevur tað fyri Føroyar at 

vera partur av ríkisfelagsskapinum?
66 33,2 8%

úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Hvønn búskaparligan týdning hevur tað fyri Danmark, at 

Føroyar eru partur av ríkisfelagsskapinum?
51 36,3 13%

Hvønn búskaparligan 

týdning hevur tað fyri 

Føroyar at vera partur av 

ríkisfelagsskapinum?

49% 87% 76% 26% 16% 53%

úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Í hvønn mun heldur tú, at tað hevur jaligan 

mentanarligan týdning fyri Føroyar at vera partur av 

ríkisfelagsskapinum?

47 37,7 9%

44% 11% 22% 29% 82% 56% 49% 38%

8% 9% 9% 0% 0%

17% 32% 15%

5% 9% 12%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

Í hvønn mun heldur tú, at 

tað hevur jaligan 

mentanarligan týdning fyri 

Føroyar at vera partur av 

ríkisfelagsskapinum?

Veit ikki/ 

BlanktMiðflokkinFramsóknTjóðveldi

Sjálvstýris- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sambands- 

flokkinFólkaflokkin

36% 71% 52% 45% 5% 22% 9% 34%

12% 9% 17% 26% 13%

63% 64%

18% 1% 10% 29% 19% 21% 0% 8%

28% 4% 8% 12% 65% 21% 19% 18%

6% 7% 6% 33% 0% 5% 19% 10%

47 

40 50 60 70 80

1. Í hvønn mun heldur tú, at tað hevur jaligan mentanarligan týdning fyri

Føroyar at vera partur av ríkisfelagsskapinum?

0 = Lítlan og ongan týdning                                                          100 = Sera stóran týdning 

37% 14% 39% 9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

Yvir miðal Miðal Undir miðal Veit ikki

66 

40 50 60 70 80

Hvønn búskaparligan týdning hevur tað fyri Føroyar at vera partur av
ríkisfelagsskapinum?

0 = Lítlan og ongan týdning                                                          100 = Sera stóran týdning 

59% 11% 22% 8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

Yvir miðal Miðal Undir miðal Veit ikki

51 

40 50 60 70 80

1. Hvønn búskaparligan týdning hevur tað fyri Danmark, at Føroyar eru
partur av ríkisfelagsskapinum?

0 = Lítlan og ongan týdning                                                          100 = Sera stóran týdning 

39% 12% 36% 13% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

Yvir miðal Miðal Undir miðal Veit ikki
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Samd

Hvørki

Ósamd

Veit ikki

Samd

Hvørki

Ósamd

Veit ikki

3. Tað er munandi lættari hjá børnum við serligum tørvi at 

fáa eina góða tilveru í Danmark enn í Føroyum
86 23,9 9%

4. Karmarnir og umstøðurnar at útbúgva seg, eru nógv 

betri í Danmark
89 21,1 4%

2. Í Danmark ber til at fáa nógvar sosialar veitingar, sum 

ikki finnast í Føroyum
86 22,6 14%

Hvussu samd/ur ert tú við hesum útsagnum? úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

Tað er týdningarmikið, at 

Føroyar verða verandi í 

ríkisfelagsskapinum

52% 89%

1. Danskar sosialar veitingar eru altíð betri enn somu 

føroysku veitingar
75 30,7 17%

69% 41% 6% 49% 46% 60%

13% 6% 12% 30% 13% 18%

Hvussu samd/ur ert tú við hesum útsagnum? úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

0% 12%

1. Tað er týdningarmikið, at Føroyar verða verandi í 

ríkisfelagsskapinum
63 37,1 6%

2. Tað hevur ongan týdning, um Føroyar verða verandi í 

ríkisfelagsskapinum ella ei
29 33,8 10%

84% 63% 57% 38% 53% 66%

28% 4% 12% 29% 79% 33% 44% 19%

7% 1% 7% 0% 2% 0% 10% 10%

61%

10% 5% 12% 29% 6% 5% 10% 15%

Tað hevur ongan týdning, 

um Føroyar verða verandi 

í ríkisfelagsskapinum ella 

ei

23% 4% 15% 0% 41% 18% 24% 16%

13% 7% 11% 13% 15% 24% 0% 9%

54%

63 

29 

10 20 30 40 50 60 70 80 90

1. Tað er týdningarmikið, at Føroyar verða verandi í ríkisfelagsskapinum

2. Tað hevur ongan týdning, um Føroyar verða verandi í ríkisfelagsskapinum
ella ei

0 = púra ósamd/ur                                                                                  100 = púra samd/ur 

55% 

18% 

12% 

11% 

27% 

60% 

6% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.

2.

Samd Hvørki Ósamd Veit ikki

75 

86 

86 

89 

40 50 60 70 80 90 100

1. Danskar sosialar veitingar eru altíð betri enn somu føroysku
veitingar

2. Í Danmark ber til at fáa nógvar sosialar veitingar, sum ikki finnast í
Føroyum

3. Tað er munandi lættari hjá børnum við serligum tørvi at fáa eina
góða tilveru í Danmark enn í Føroyum

4. Karmarnir og umstøðurnar at útbúgva seg, eru nógv betri í Danmark

0 = púra ósamd/ur                                                                                      100 = púra samd/ur  

61% 

76% 

80% 

88% 

9% 

5% 

5% 

3% 

13% 

6% 

6% 

5% 

17% 

14% 

9% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.

2.

3.

4.

Samd Hvørki Ósamd Veit ikki
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Hvussu væl heldur tú, at Danmark: 

Væl

Miðal

Illa

Veit ikki

Væl

Miðal

Illa

Veit ikki

Sum heild umboðar 

føroysk áhugamál í 

uttanríkispolitiskum 

viðurskiftum?

23% 45% 28% 45%

Hvussu væl heldur tú, at Danmark: úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Sum heild umboðar føroysk áhugamál í 

uttanríkispolitiskum viðurskiftum?
39 28,7 14%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

2. Hevur umboðað føroysk áhugamál í silda og 

makrelstríðnum í ES?
33 31,0 15%

úrslit std. afv.

prosent ið svara 

"veit ikki"

1. Hvør munur heldur tú tað er á skattatrýstinum í 

Føroyum og í Danmark?
66 26,8 17%

40% 26% 81% 50% 53% 44%

Hevur umboðað føroysk 

áhugamál í silda og 

makrelstríðnum í ES?

14% 33% 22% 17% 7% 22% 0% 13%

15% 22% 16% 17% 8% 13% 0% 17%

61% 32%

0% 9% 0% 21% 19%

11% 14% 19% 12% 4% 0% 21% 18%

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

6% 26% 0% 20%

18% 19% 13% 17% 8% 24% 26% 18%

47% 22%

45% 66% 76% 65% 79% 50%

10% 14% 18%

66 

20 30 40 50 60 70 80

1. Hvør munur heldur tú tað er á skattatrýstinum í Føroyum og í Danmark?

0 = nógv lægri í Føroyum                                                 100 = nógv hægri í Føroyum  

43% 29% 11% 17% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

Hægri í FO Tað sama Lægri í FO Veit ikki

56% 

42% 

27% 

12% 

9% 

8% 

8% 

5% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Tosa nógv

Møta til tíðina

Fyrikomandi

Beturvitandi

Arbeiðssamir

Síggja niður á føroyingar

Hástórir

Hava virðing fyri føroyingum

Einki av hesum

Hvat av hesum lýsir væl danir? 

39 

33 

20 30 40 50 60 70 80

1. Sum heild umboðar føroysk áhugamál í uttanríkispolitiskum
viðurskiftum?

2. Hevur umboðað føroysk áhugamál í silda og makrelstríðnum í ES?

0 = Sera illa                                                                                                      100 = Sera væl 

24% 

17% 

17% 

15% 

45% 

53% 

14% 

15% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.

2.

Væl Miðal Illa Veit ikki
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ES

Ja

Ja/Nei

Nei

Veit ikki

11% 7% 30% 4% 5% 0% 9%

57% 29% 33% 15% 67% 62% 90%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

42%

11% 24% 30% 55% 10% 14% 0% 23%

Heldur tú at Føroyar eiga 

at vera nærri knýttar at 

ES?

24% 35% 30% 0% 19% 19% 10% 26%

8%

23% 

25% 

6% 

30% 

27% 

24% 

21% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ja, tað tryggjar okkum betri marknaðaratgongd

Ja, tað gevur Føroyum størri møguleikar fyri altjóða samstarvi

Ja, tað gevur okkum betri rættartrygd

Nei, so missa vit missa ræðið á fiskivinnupolitikkinum

Nei, so missa vit ræðið á egnum viðurskiftum

Nei, ES er bureaukratiskt og ódemokratiskt

Veit ikki

Heldur tú at Føroyar eiga at vera nærri knýttar at ES? 

Ja 
27% 

Ja/Nei 
8% 

Nei 
44% 

Veit ikki 
21% 

Heldur tú at Føroyar eiga at vera nærri 
knýttar at ES? 

28% 26% 
34% 

20% 
27% 29% 

10% 
7% 

10% 

6% 

8% 
10% 

49% 

38% 

37% 

46% 

42% 

52% 

13% 

28% 
19% 

28% 23% 
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100%

Mannfólk Konufólk 15-29 ár 30-44 ár 45-59 ár 60-75 ár

Kyn Aldur

Heldur tú at Føroyar eiga at vera nærri knýttar at ES? 

Veit ikki

Nei

Ja/Nei

Ja
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17

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Fólkaflokkin

Sambands- 

flokkin

Javnaðar- 

flokkin

Sjálvstýris- 

flokkin Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin

Veit ikki/ 

Blankt

Veit ikki

Fólkatingsumboðanin 

eigur at halda fram

Fólkatingsumboðanin 

eigur at verða avtikin
Hvat heldur tú 

um føroysku 

fólkatings-

umboðanina?

42%

21% 4% 8% 12% 36% 35% 18% 14%

61% 57% 69% 55% 36% 45% 52% 44%

19% 39% 23% 33% 28% 21% 30%

21% 
10% 12% 13% 17% 

23% 

55% 

49% 

31% 

54% 

66% 57% 

24% 

41% 

57% 

33% 

17% 21% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mannfólk Konufólk 15-29 ár 30-44 ár 45-59 ár 60-75 ár

Kyn Aldur

Hvat heldur tú um føroysku fólkatingsumboðanina? 

Veit ikki

eigur at halda
fram

eigur at verða
avtikin

Fólk vóru biðin at grundgeva fyri sínum svari. Hesar grundgevingar eru at finna í viðmerkingarskjalinum: ”Viðmerkingar - Hvat heldur tú um føroysku 
fólkatingsumboðanina?”. 

Fólkatingsum
boðanin eigur 

at verða 
avtikin 

16% 

Fólkatingsum
boðanin eigur 
at halda fram 

52% 

Veit ikki 
32% 

Hvat heldur tú um føroysku 
fólkatingsumboðanina? 


